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CDI VERBALE DEL 12 SETTEMBRE 2020 

All’Albo del Consiglio d’Istituto 

  dell’ I.C. “via S. C.  Donati” 

di Roma 

 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTODELL’I.C. “VIA S.C. DONATI” DEL 12 SETTEMBRE 2020. 

Il giorno12 settembre2020 alle ore 18:00 nella stanza virtuale della piattaforma di Google Suite for 

Education si riunisce il Consiglio d’Istituto Straordinario dell’I. C. “via S. C. Donati” di Romaper 

discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Informazioni ed eventualmente posticipo obbligato dell’apertura del plesso Lambruschini al 

24/09/20; 

Risultano presenti alla seduta tutti i consiglieri che la compongono, ad eccezione del consigliere 

Campochiaro. 

E’ presente alla riunione il Dirigente Scolastico reggente dott.ssa Incoronata Sarni. 

Sono altresì presenti alla riunione come uditori la vicaria ins. Carla Federica Spoleti e l’ins. Susanna 

Fiorentino collaboratore del DS nel plesso Sacchetto, oltre a genitori e docenti del nostro Istituto. 

Punto 1: informazioni ed eventualmente posticipo obbligato dell’apertura del plesso Lambruschini 

al 24/09/20; 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto sig.ra De Ruvo comunica che stamattina la Commissione Pulizia 

e l’ins. Lucci Cordisco, RLS del nostro Istituto hanno fatto un sopralluogo nel plesso Lambruschini e 

relazionano sulla fattibilità dell’apertura di lunedì prossimo. 

Prende la parola l’ins. Lucci Cordisco specificando che è stato possibile fare un’ispezione soltanto 

a seguito della pubblicazione del Protocollo, che giovedì scorso ancora non era pubblicato; senza 

questo documento non si potevano evidenziare i punti importanti. L’ins. Lucci Cordisco relaziona 

dettagliatamente sul sopralluogo effettuato. La consigliera Baiocco, componente della 

Commissione Pulizia, relaziona sull’ispezione dei locali comuni. 

Il Dirigente Scolastico dott.ssa Sarni interviene per comunicare che le pulizie sarebbero terminate 

lunedì mattina ad opera degli operatori scolastici che entreranno a scuola alle ore 7:00. 

In riferimento al materiale mancante, al quale si fa riferimento nella relazione della Commissione 

Pulizia, il DS espone la situazione del DSGA: la scuola è bloccata come acquisizione di fondi e 

spesa dei relativi fondi assegnati. Questo grosso problema è già stato segnalato alle sedi 

competenti, chiedendo una proroga. Tutto ciò che necessita per il Piano Emergenza COVID non è 

stato acquistato.  

I fondi COVID vanno impegnati e spesi entro il 30/09.  

Non è stato nominato un nuovo DSGA per esaurimento delle graduatorie. E’ data facoltà al DS di 

acquisire dal personale internol a disponibilità, ma fino ad oggi non l’ha ottenuta. IL DS si 

rammarica, poiché i soldi sono arrivati, ma non possono essere spesi. Il Presidente del CdI sostiene 

che se non si possono acquistare i prodotti, non si può pulire e sanificare la scuola. 

L’ins. Cossu comunica che è stata fatta una disamina sulla situazione del plesso Lambruschini. Nella 

conclusione si evidenzia una situazione migliore,ma permane la mancanza di personale docente e 

dei collaboratori, nonché di termometri e termo scanner e insufficienza di mascherine.  

L’ins. Spinelli evidenzia la mancanza di docenti di sostegno. 

In generale dice l’ins. Lucci Cordisco non ci sono i tempi per mettere in sicurezza la scuola. 

Il Presidente del CdI sostiene che non ci sono allo stato attuale i presupposti per aprire in regolarità 

e in sicurezza. 

L’ins. Pilla chiede che venga messo a verbale quanto segue: 

“La sottoscritta Gianna Pilla, membro del CdI,rappresentante della componente docenti, richiede 

che la Commissione Pulizia di entrambi i plessi insieme alla RLS, effettui verifica per quanto di 

competenza, prima dell’inizio delle attività didattiche e ne relazioni In Consiglio di Istituto   come 

da accordi presi nella seduta del 12 settembre.” 
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L’ins. Lucci Cordisco dichiara che tutto il personale ha lavorato alacremente e non è possibile, per 

la tutela dei lavoratori, lavorare per tante ore consecutive. 

Inoltre il Presidente del CdI evidenzia le difficoltà fin qui palesate dalla pluriclasse. Si apre la 

discussione e vengono date spiegazioni sulle varie forme di organizzazione studiate, le quali, tutte, 

prevedono l’uscita quotidiana degli alunni dalle aule. Il Presidente del CdI sostiene che questa 

inevitabile rotazione non garantisce la sicurezza contro il virus COVID, anche considerando che 

ogni classe nel corso dell’anno ha degli assenti. Il DS garantisce che da lunedì i docenti 

lavoreranno ad una nuova proposta per l’eliminazione, per quanto possibile, di questi gruppi. 

L’ins. Lucci Cordisco richiede di rivedere il Protocollo per valutare l’effettivo numero di alunni che 

possono accedere alle aule e rivedere ciò che riguarda i termo scanner all’entrata all’interno 

dell’edificio scolastico, che sono consigliati, ma non obbligatori. 

 

Dopo ampia discussione, dopo ampia esposizione del Dirigente Scolastico e sentiti i vari interventi 

al riguardo, 

il Consiglio d’Istituto dell’I.C “via S. C. Donati 110” riunitosi in data odierna, 

- Vista la relazione della Commissione Pulizia, 

- Vista la relazione del RLS, 

- Viste le richieste inviate alla scuola da parte dei genitori rappresentanti delle varie classi, 

- Considerata la mancata assegnazione del DSGA che impedisce l’utilizzo dei fondi COVID 

assegnati all’Istituto per consentire un corretto avvio dell’anno scolastico, 

- Vista la necessità di rivedere l’organizzazione didattica interna e oraria e la conformazione 

delle classi in seguito alla comunicazione di assegnazione di organico parallelo di ulteriori 

unità docenti scuola primaria comunicato attraverso il Decreto dell’Ufficio Scolastico 

Regionale per il Lazio n.25672 del 09/09/2020, 

                                                             DELIBERA 

a maggioranza, con 1 astenuto e 1 voto contrario, il differimento all’apertura del plesso 

Lambruschini al 24 settembre 2020 per le suddette motivazioni.  

Delibera n.73 

Il consigliere sig. Giovanni Ceccaroni chiede che venga messo a verbale quanto segue: 

“ nulla di quanto emerso oggi nelle motivazioni di rinvio era stato detto nella scorsa seduta; 

voto contro lo spostamento al 24 in quanto, ascoltata la Dirigente Scolastica, non esistono riscontri 

oggettivi al mancato rispetto del protocollo COVID, ma una disorganizzazione diffusa del corpo 

docente, del personale ATA, sull' interpretazione del protocollo per giunta con motivazioni non 

emerse nel CdI di 2 giorni fa.” 

Il Presidente del CdI risponde spiegando che è stato già specificato il motivo che ha impedito in 

precedenza l’ispezione fatta oggi, la relazione e la sua valutazione. 

Si stabilisce che il giorno 18 settembre, prima delle ore 13:00, in entrambi i plessi si riunirà la 

Commissione Pulizia, il responsabile RLS, il Presidente del CdI e il DS per fare un sopralluogo e 

raccogliere dati utili da portare al CdI del 22 settembre p.v. 

Si stabilisce che l’approvazione del verbale del 10 settembre u.s. avverrà congiuntamente a quello 

odierno nella prossima riunione del Consiglio. 

La riunione del Consiglio si chiude alle ore 20:45. 

 

 

La Segretaria  Il Presidente 

Paola Calonghi        Antonella De Ruvo 


